**ZHEN XIANG** 



19座校车挤上26人、7座私家车塞了十余娃

## 幼儿园校车家家超

今年下半年以来,幼儿园校车安全事故频发,屡屡剌激着公众神经,10月17日,阜南县再次发生悲剧,一4岁小女孩被发现在幼儿园校车内死 亡。谁来保护孩子们的安全,谁来遏止校车隐患,这一话题再次引起社会关注。日前,记者历时半个月,对合肥市十几家幼儿园校车情况进行了暗 访。结果发现城区幼儿园校车情况较好,而二环外的3家幼儿园全部存在校车超载情况,其中两家校车连标识都没有。

## 记者暗访: 超载常见,接送车辆不正规

时间:10月18日上午7点~9点 地点:经济开发区始信幼儿园 现象:19座校车挤上26人

早晨7时30许,记者来到该幼儿园。7时 45分左右,一辆黄色的校车开讲园内,车身上 标有"某某幼教青年幼儿园"字样,核载14 人。车子停稳后, 幼儿园里两名老师, 陆续将 孩子们抱下车。记者现场数了一下,这辆面 包车里至少坐有17个小朋友,加上大人近20

8时16分许,一辆稍大点的黄色面包车停 靠在幼儿园铁门外,透过车窗,记者看到,这 辆车座位上坐满了孩子。

车子停稳后,车上一名女老师把孩子们 一抱下来,车旁的一女老师负责接着,1 个、2个、3个……23个,记者发现这辆核载 19人的面包车内,陆续下来了24个小朋友, 这其中还不包括前去接孩子的跟车老师和 一名男司机。也就是说,26个人挤坐了19个 座位。

记者还了解到,早在年初时,该幼儿园就 曾被家长举报称,校车超载现象十分严重,后 被交警部门要求整改过,但从目前来看,情况 虽然有所好转,但仍然存在隐忧。

时间:10月19日下午3时50分 地点:包河大道滨水湾幼儿园 现象:银色面包车非正规又超载

滨水湾幼儿园地处滨湖新区和包河大道交 界处,属于城郊结合地带。

在该幼儿园门口,停有三辆小型面包车,两 辆黄色,一辆银色。按照规定,校车应当在驾驶 室两侧喷涂核载人数,在车身明显位置喷涂校 车字样。记者发现,两辆黄色校车标识较规范, 核载11人,而银色面包车则无任何标识。

下午3时50分左右,孩子们被陆续领上车, 记者数了一下,其中一辆车牌号为皖 AXXXXX

时间:10月19日下午4时40分 地点:包河大道小天才幼儿园 现象:私家车当校车用接送小朋友

小天才幼儿园,距离滨水湾幼儿园约400 米左右,位处一丁字路口,坐落在一栋居民楼 的底层。4时40分许,记者赶到时,正好见到 门前一辆暗蓝色7座五菱面包车。记者靠近副 驾驶处,透过摇下的车窗,发现车上坐满了孩 子,记者粗略数了一下,不下12人,一位年轻的 女孩子坐在车中间,照看着孩子,司机也是-位年轻女性,记者随即询问她。



滨水湾幼儿园校车

的校车,一共上去了16名孩子。16时左右,18名 孩子被领上了车牌号为皖 AXXXXX 的银色面包 车。趁着车子尚未开动,记者立刻赶上前,脚踏 在包车车门处,发现车内挤满了小朋友。-跟车女老师询问记者:你来接哪一个小孩?

记者称孩子准备上幼儿园,顺便过来看看 校车情况。"这个车子能坐多少人?"记者问道。 "坐20多人,没问题的。"女老师回答道。

"我看旁边两个校车,跟这个差不多大,核载 11人,怎么能坐那么多啊?"当记者再次询问时, 该女老师立刻警惕起来:"你是干什么的?"当记 者正准备清点车内孩子人数的时候,车内驾驶 员表示"我们还有事", 顾不得关车门, 便启动了 车辆,迅速离去。

- "请问这是校车吗?"
- "是的,是我们自家车辆,专门接送孩子的。"
- "平时车里能坐多少孩子?"
- "十几个吧。"

随后,记者表明身份,一边数人数,一边拿 相机准备拍下车内场景时,女驾驶员迅速降下 车窗玻璃,将记者胳膊抵在车窗棂上,一边伸 手拽住记者的相机,记者奋力夺回后,该驾驶 员倒车几步后,匆匆离开了现场。

当记者拿出相机对该幼儿园进行拍照 时,园内一女同志赶过来呵斥,记者只好离 开现场。



小天才幼儿园"校车"



始信幼儿园校车

## 对比结果:

## 市区幼儿园校车较规范 城郊附近问题突出

几天来,除了城郊附近幼儿园以外, 记者还在早晚上下学时间段里,暗访了 市区附近的幼儿园,如太湖路太阳岛花 园内林旭幼教、当涂路珠光南苑七彩珠 光幼儿园、宁国路太宁花园明星双语幼 儿园、徽州大道银杏苑幼儿园、水阳江路 菱水苑幼儿园、清溪路翠竹园内红黄蓝 幼儿园等11家幼儿园,发现这些幼儿园 比较规范,车上学生人数都没有超过核 载人数,而且黄色校车,标识明确。

两相对比,在校车安全方面,市区 幼儿园相对比较规范,而城郊结合部幼 儿园校车安全隐患不少,集中体现在超 载比较普遍,非正规校车接送孩子等。

"城郊结合部,因为地理位置的缘 故,孩子离幼儿园较远,接送人数较多, 而往往校车不够用,难免会出现超载, 另外校车管理目前主要是交警部门查 处,警力往往难以覆盖城郊,造成对其 管理上比较松散的现状,这也是超载、 黑校车等屡禁不止的重要原因。"对于 这种现象,省律协未成年人保护专业律 师姚炜耀分析道。 (下转07版)